

栖霞

# 400户村民望水兴叹12年

村里的自来水十多年前就撤了,而井水烧开后像石灰水一样浑浊

县市  
新闻征集令

县市版是本报面向烟台各县市的新闻专版。不管是部门政策还是突发事件,只要您有线索,都可以和我们联系。新闻热线:967066,邮箱:jup2007@126.com。

□本报记者 王红  
qlwbwh@vip.163.com

自从十几年前因水位低抽不上水而将自来水撤掉后,栖霞市臧家庄镇埠后村的村民便只能喝井水,但看着烧开后如石灰水一样浑浊的井水,村民们再不讲究也不敢轻易喝下肚。无奈之下,两百多户村民便拖着车外出拉水喝,这水一拉就是12年多。



村民掀锅给记者看,烧过井水的锅里铺满一层厚实的水垢。记者 王红 摄

现象>>

## 井水烧开后像石灰水一样

“从2000年我们就推着车子去外村拉水喝,以前村里是土路,出去拉水太费劲了!现在路也修了,也有机动三轮车了,各方面条件都在改善,就是村里的水,一直是个老大难,到现在都12年多了,村民们还是到处拉水喝!”今年42岁的李大姐无奈地说。

李大姐家住埠后村村南,嫁进村里15年了。从新婚那会儿,每次做完饭锅底都有一层水垢,用勺子一搅跟石灰水差不多浑。

据介绍,埠后村一共有400多户村民,有一半村民都外出拉水喝,还有一部分村民买矿泉水喝,因此,近几年,全村5家商店的矿泉水都卖得很好。还有些老人没力气拉水,就只能喝村里的井水。

73岁的栾大爷虽然有些耳背,但还是大声地告诉记者,“嫁闺女千万不要嫁到俺们村,水不好!”

听到村民们“谈水色变”,记者便跟随村民栾喜城到他家去看看。家里的大锅上正热着馒头。栾喜城说,因为农活多,没时间出去拉水,都是买桶装矿泉水,只有热饭、洗菜、洗刷时才用村里的井水。

掀开刚刚热完馒头的大锅,还在沸腾翻滚的热水如石灰水般浑浊。记者用水瓢往锅底磕了磕,厚厚的水垢紧紧贴在锅底,很硬实。

## 原因>>村民怀疑铅锌矿厂污染了水源

为什么村子里的水会变成这样呢?据村民介绍,村子南边以前有个铅锌矿,1958年开矿。以前埠后村也因为这个铅锌矿而繁盛熙攘过一阵子。因为铅锌矿会对地下水造成重金属污染,所以当时就由铅锌矿厂出资给村里铺设了自来水。

“当时我们村可是非常繁华

的,有医院,有学校,还有小公园,简直跟城里没两样,很多外村的孩子都来我们村上学。”32岁的村民王大姐禁不住回忆起20多年前上小学时的情景。

然而,好景不长,上世纪90年代铅锌矿因各种原因关闭了。村里的自来水也因为水源处采沙过度水位下降而抽不出水来,

埠后村喝自来水的好日子也结束了,村民们又回到以前挖井吃水的生活状态。但很快,村民们发现,地下打上来的井水变质了!井水烧开后异常浑浊,久而久之,锅底都结上了一层厚厚的水垢。村民纷纷怀疑,村子里的地下水已被之前的铅锌矿污染了。

## 水质>>村民取水化验,得知汞、铅超标

据该村村东的杜大姐介绍,2000年的时候,该村一家村民的女儿在烟台市自来水公司工作,把村子里的水取样后拿到化验所化验,结果显示汞含量超标10倍以上。知道这个结果后,部分村民开始推着手推车到外村去拉水回来喝。

外出拉水的高潮大概是在2004年,那会家住村南头的李大姐怀孕生子,担心孩子受水影响

会发育不良,便找镇上的朋友带水去化验。结果被告知,水里铅含量过高,建议不要饮用。从那时起,村民们都开始确信,井水喝不得了。李大姐也在2004年买回一台净水器,每次要喝的水都要用净水器净化1小时左右,“家里小孩从出生到现在都喝净化过的水,就怕村里的井水把孩子给喝坏了。”

李大姐还告诉记者,没买净

水器之前,用井水打豆浆都打不出来,打完,上层是水,下层是豆渣,根本不融合。

“前些年用手推车,走好几里地到姜格庄、草格庄、南庄去拉水,赶上阴雨天土路泥泞拉水困难时,就将就着喝几天井水。现在好点了,有机三轮车,拉水不那么困难了,但一年下来,油钱也得花不少,农忙的时候外出拉水也占了不少工夫。”村民隋大叔说。

## 部门说法>>想通自来水,资金需求大

针对埠后村井水变质,村民喝水难的问题,记者采访了臧家庄镇镇政府办公室主任王先生,据王先生介绍,该村的水问题镇上多多少少了解一些,但要铺设

自来水的話,需要向栖霞市水利局申请,资金需求量比较大,要审批通过的话比较困难。

而臧家庄镇水利站站长张先生则表示,不了解情况,也没

有接到过该村村民的投诉,如果有村民前来反映的话,水利站会以派工作人员到该村实地调查,取样化验,以确定埠后村地下水水质情况。

招远

# “大客户”买烟酒 结账时却溜了

原来他趁店主忙着装箱时偷走了6条烟

□通讯员 张国忠 张伟光  
□记者 苑菲菲 报道

本报11月29日讯 进了店一会儿要烟一会儿要酒,一会又要老板装箱,可到付账的时候却称忘带钱溜了。25日,一名男子来到招远市区泉山路某商店,用这种方法,趁老板被指挥着团团转时,悄悄将6条香烟偷走了。

25日上午10点,一名约30岁的男子进了范某的商店,开口就问有什么好烟好酒。“中华烟有没有,来两条。”开始男子要买中华香烟,可不巧的是店里没货。

这时男子看到柜台中有红塔山和黄鹤楼,就改口要买这两样,并又点名要了几个品牌的烟酒。范某立刻按男子的要求,分几次拿出,一一摆到柜台上。“赶

紧,把烟放到酒上面把箱子封起来。”这时男子又表示这么多东西,要找个箱子装起来,范某立刻又找来箱子,按照对方的要求包装货物。

在烟酒都装箱封存后,男子却突然说忘了带钱,要出去拿一下,转身走了。见男子一直没回来,范某就打开了封好的箱子,结果发现里面价值近700元的6条香

烟已经凭空消失,范某立刻拨打110报警。

“当时他拿着一个红色的手提包,我估计他是趁我没注意装了进去。”范某回忆说,他希望能给市民提个醒,碰到这种情况一定要格外注意。民警也提醒广大商户,在遇到大客户时,一定要多留个心眼,不要让货物离开视线,防止被骗。

招远

## 门锁打不开

### 两人被困房内

□通讯员 张国忠 张伟光  
□记者 苑菲菲 报道

本报11月29日讯 到朋友家做客,临走时却发现门锁无论如何也打不开了,自己和朋友都被困在了12楼的房子。经过两家开锁公司的努力,才发现是一个门侧面的螺丝掉了。26日,招远市发生了这样一件让人哭笑不得的事。

“俺女朋友被关在12楼的房内出不来了。”26日晚上6点32分,招远110指挥中心接到了一名小伙的报警电话。随后,民警根据小伙提供的电话号码,联系到被困女子。

女子称,她到朋友家去玩,临走时却发现门怎么也打不开了,没办法他们只得找了家开锁公司,可门还是没打开。“你别着急,我再给你找一家开锁公司试试。”民警随后联系了公安指定开锁公司的一位开锁师傅。

开锁师傅赶到后仔细观察了一番,发现是门侧面一个螺丝脱落了,导致锁眼打不开。

找到了“病因”后,开锁师傅不一会儿就把门打开了,将被困的俩人放了出来。据开锁师傅介绍,可能是这个螺丝本来就有些松动了,开门时正好滑落了出来,这才导致门打不开。

栖霞

## 今年共发放

### 556.8万元助学金

□记者 李楠楠 报道

本报11月29日讯 近日,栖霞市为442名家庭困难幼儿发放政府助学金53万元。至此,全年共发放各类国家助学金556.8万元,资助家庭贫困学生7494人次。

据介绍,2008年以来,栖霞市累计发放助学金1800多万元,救助中小學生3.1万人次;为204名家庭经济困难大学生办理生源地助学贷款87万元,建立起自学前儿童至大学生的完善的学生资助体系,实现了从学前教育到高等教育“全覆盖”。

龙口

## 特检培训

### 焊接工人

本报讯 近日,特检烟台分院与龙口工作站协作开展对龙口市中联压力容器制造有限公司21名焊接操作人员现场培训考核。为减少企业负担,提高培训质量,分院开展了卓有成效的工作,对辖区内的施焊企业大多采取上门服务,现场培训等方式,取得了较为明显的效果。王坤